

今天多云转阴,气温17~28℃。明天阴转阵雨,气温16~25℃。后天中到大雨,气温17~23℃。

预计今天AQI指数为70~90(良),首要污染物O₃/PM2.5。

明天AQI指数为52~72(良),首要污染物O₃/PM2.5。

后天AQI指数为40~60(优-良),首要污染物O₃/PM2.5。

高水平推进应急救护

我市启动“救在身边·志愿同行”文明实践行动

■ 记者 赵婧姿

本报讯 昨天,我市举行纪念“5·8”世界红十字日活动,并正式启动“救在身边·志愿同行”文明实践行动。“我们希望通过启动文明实践行动,高水平推进应急救护工作,助推乡村振兴、社会治理和经济社会高质量发展。”市红十字会常务副会长陈浩说。

据介绍,该行动包括实施一轮应急救护培训,在村(社区)开展救护员、CPR+AED培训,扩大公众防灾避险知识和自救互救技能普及;建设一批应急救护服务阵地,在亚运场馆、旅游景区、交通枢纽等设立红十字救护站、服务站,配置自动体外除颤器(AED)、应急救护一体机、急救箱(包)等,在全市城乡社区建设一批应急救护培训场所,规范化建设标准应急救护培训基地18个;选育一批志愿服务骨干队伍,招募由医护人员、救护员、应急救护师、热心爱心人士等组成一批彰显红十字特色的城乡志愿者队伍;开展一批应急救护志愿服务活动,组织应急救援模拟情景应用和场景演练,开展群众性自救互救、灾难逃生训练,提高应急救护能力;选树一批应急救护文明实践典型。

为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,市红十字会依托数字化改革,打造了数据实时共享、信息及时互通、审核一体推进、多跨智能集成、服务显著提升的捐赠救助数字化系统——绍兴捐赠,活动现场还发布了绍兴捐赠平台2.0版。据了解,该平台实现从捐赠到救助一体化集成,每次捐赠全程可溯、阳光透明,让每一笔善款有迹可循,每一笔善心意有归处。

活动现场为新成立的10支红十字志愿服务队举行了授旗仪式。

高质量推进退役军人荣誉体系建设

退役军人优待证首发

■ 记者 周梦琪 实习生 李昕宇

本报讯 5月6日上午,我市在新昌举行退役军人、其他优抚对象优待证首发仪式,首批10名退役军人代表在现场领取了专属优待证。

据介绍,优待证由退役军人事务部统一制发,分为“中华人民共和国退役军人优待证”“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种,分别面向符合条件的退役军人和其他优抚对象,具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等功能。初步统计,我市符合发放条件的退役军人共计14万人,将在今年10月底前全部发放完毕。

市退役军人事务局负责人表示,今后该局还将高标准持续推进建档立卡和优待证申领工作,高质量推进退役军人荣誉体系建设,让优待证真正成为退役军人和其他优抚对象的“闪亮名片”,让退役军人、其他优抚对象凭优待证享受的优待服务与绍兴的经济社会发展水平相适应。

境外人员有了新“娘家”

新昌成立涉外法律服务工作站

■ 记者 俞颖颖 通讯员 梁晓丽

本报讯 日前,新昌县涉外法律服务工作站正式揭牌启用。据悉,这是全省首个在移民事务站设立的涉外基本公共法律服务专门机构,意味着在新昌的境外人员有了法律服务的平台。

随着新昌县社会经济及全域旅游的飞速发展,近年来新昌的境外人员越来越多,各类涉外法律诉求不断增多。新昌县公安局、新昌县司法局在新昌县移民事务站联合设立涉外法律服务工作站,成员由出入境管理大队民警、公证员、律师等专业人员组成,提供涉外法律咨询、涉外纠纷调解、涉外公证、涉外法律宣传等多项服务。

据介绍,服务站提供线下和线上服务。每周三由新昌县公安局安排人员在工作站值守,司法行政机关每周指定值班律师,保持手机畅通,做到有求必应。同时在工作站配备了一台法律服务自助机,除周三线下服务外,其余工作时间为境外人员提供全业务、自助式的线上涉外法律服务。

湮浦镇坚持和发展新时代“枫桥经验”

村民小组长“跑腿”解纠纷

■ 记者 张学敏 通讯员 陈军

本报讯 日前,诸暨市湮浦镇湮浦社区居民吴某因房屋翻修,将建筑材料堆放在社区的出行道路上,造成车辆进出困难,周边邻居对此表示不满。湮浦镇村民小组长黄祖坤在走访了解到这一情况后,第一时间联系了吴某,对其进行劝导,并积极与周边邻居开展协商调解。最终,吴某与邻居达成和解,及时搬走了路边的建筑材料,一起邻里纠纷被成功化解。

据介绍,为坚持和发展新时代“枫桥经验”,有效化解矛盾纠纷,今年,湮浦镇围绕“减存量、降增量、防变量”工作目标,在全镇实施村民小组长“五常跑腿法”,通过到村民家中、到村民小组内、到矛盾双方、到村办公场所、到镇村走走,深入开展面对面矛盾、隐患的排查和调处。

湮浦镇相关负责人表示,自实施村民小组长“五常跑腿法”以来,湮浦镇通过103名村民小组长“跑腿走访”,已发现矛盾纠纷苗头356个,化解纠纷356起。

讣告

中国共产党党员,绍兴市人大常委会原副主任**孙子甫**(正厅级),因病于2022年5月6日晚11时12分在绍兴市人民医院去世,享年98岁。

兹定于2022年5月9日上午8:30在绍兴市殡仪馆秦望厅进行遗体告别。

夫人任信云携子女泣告
2022年5月8日

疫情影响下,上虞外贸企业以变应变

布局海外仓 推进数智化

建设高水平网络大城市 打造新时代共同富裕地

■ 记者 范文忠 通讯员 赵菲菲

本报讯 近日,位于上虞区谢塘镇的晨辉光宝科技股份有限公司收到了一笔来自美国客户的数十万美元新订单。“客户需求在稳定上升。”“晨辉光宝”北美销售部总监王新利告诉记者,得益于新产品的研发,“晨辉光宝”一季度复合型灯管的研发,“晨辉光宝”一季度复合型灯管的新订单增长50%以上,特别是一款将不同色温、功率集成到一个灯管上的复合型灯

管新产品成了爆款。

受疫情影响,外贸企业与海外客商大多在线上交流洽谈,如何才能吸引客商下单?上虞区持续推进外贸“稳中提升”,机电、金具等外贸支柱产业纷纷推出系列举措以变应变。这些举措包括,从用地支持、融资渠道、技术创新和人才服务等方面入手,引导企业加大研发投入;支持有实力的外贸企业在海外重点市场布局海外仓,并提高数智化水平;加快建设跨境电商产

业园等。“通过一系列调整,产品不但卖得出,而且卖得俏。”上虞区商务局副局长朱爱萍说。

“这款产品刚上线,就收到了一张来自欧盟客户的100多万美元的订单。”在上虞区章镇镇的舜曜照明电器有限公司样品室,公司总经理赵跃拿起一个吸顶灯对记者说。乍一看,这款吸顶灯与普通吸顶灯无异,但赵跃通过蓝牙连接,吸顶灯迅速变得“聪明”起来,不仅可以随意变换数十种颜色,而且灯光会随着音乐闪动,还可以实现远程控制。

“舜曜照明”是上虞照明电器行业的后起之秀,产品全部销往国外。原先由于市场主要在俄罗斯,订单波动较

大。从去年初开始,公司加大研发投入力度,瞄准欧盟和美国市场,在智能家居研发上下功夫。同时,“舜曜照明”还制作了一个个智能产品小视频,在网上吸引大批客户,一举打开了欧盟和美国市场。“目前,欧盟和美国市场智能产品销售额占公司销售总额的7成以上。”赵跃表示,公司280名员工正加班加点赶订单,力争在疫情下交出一份亮丽的答卷。

“下一步,我们将对接融入绍兴综合保税区、中国轻纺城市场采购贸易方式试点等‘国字号’开放平台建设,促进企业利用综保区政策优势转变外贸发展方式,增强出口能力和活力。”朱爱萍表示。

柯桥与江苏吴江架起不动产登记“跨省通办”专属通道

异地申请 属地办理

■ 记者 俞泽奇 通讯员 章璐

本报讯 近日,市民陆女士在柯桥区不动产登记服务中心顺利收到了江苏省苏州市吴江区发来的不动产登记电子证明,这是我市首笔“跨省通办”不动产抵押登记业务。

今年3月初,陆女士因资金周转需要,想将位于吴江区的20套房产进行不动产抵押登记,但受疫情影响,无法赶赴当地办理业务。为此,她联系上吴江区不

动产登记中心工作人员,希望能帮忙解决。4月20日,柯桥区不动产登记服务中心接到吴江区发来办理此项跨省业务的需求后,立即成立“跨省通办”领导工作协调小组,深入研究、探讨合作。“考虑到柯桥与吴江业务往来日益频繁,群众对异地办事的需求越来越强烈,我们决定加强合作,推进两地不动产登记‘跨省通办’。”柯桥区不动产登记服务中心相关负责人说。

4月22日,双方通过“屏对屏”形式,

云签约《不动产登记“跨省通办”合作协议》,明确双方在登记大厅设置“跨省通办”窗口,通过异地(申请人所在地)申请、网上流转、属地(不动产登记所在地)受理、电子证照推送、EMS邮寄等方式,形成“异地申请、属地办理”的服务格局,构建起不动产登记“跨省通办”服务云平台,全面打通地域壁垒,实现信息共享。4月25日,陆女士来到柯桥区不动产登记服务中心“跨省通办”窗口,将20项不动产抵押登记申请提

交至线上平台,再由吴江区不动产登记中心同步开展受理、审核、登簿工作。当天,陆女士就收到了来自吴江区的不动产登记电子证明,此外纸质版不动产登记证明将通过EMS免费邮寄送达。

“我们将继续探索不动产登记‘跨省通办’新模式,为持续深化放管服改革,加快推进长三角一体化发展,提供更优质、高效、便捷的政务服务。”柯桥区不动产登记服务中心相关负责人说。

彩虹绿道 “骑”乐无穷

近日,由新昌县水利水电局负责建设的澄潭江绿道景观一期工程完工,吸引了众多市民朋友前来骑行漫游。该工程全长7.2公里,沿线经过雅庄村、左于村、泄下村等8个行政村,结合澄潭江两岸村庄文化、滩林特色,以健康休闲为主题,以缤纷色调为特色,打造澄潭江流域山水观光区。从空中俯瞰,绿道像一条长长的彩虹,蜿蜒在新昌县澄潭江未来乡村示范带的山水绿林之间。

记者 俞帅锋 通讯员 楼丽玉 摄



“浙江好人·‘疫’线面孔”身边好人专题选树活动启动

绍兴5人入选

■ 记者 张诗纯

本报讯 近日,省委宣传部(省文明办)启动“浙江好人·‘疫’线面孔”身边好人专题选树活动,全省共60人上榜,我市周峰、徐建康、成明华、周泽华、朱丽5人入选。

去年12月,疫情突袭上虞,我市疫情防控形势陡然严峻。作为越城区陶堰街道人武部副部长,从12月9日凌晨起,周峰以“战时状态”投身疫情防控工作,7天7夜连续奋战。由于高强度工作引起心力衰竭,周峰累

倒在封控一线。病情刚稳定,他又迫不及待继续请战,这份坚守感动了许多人。

今年51岁的徐建康是柯桥区北辰物业服务集团有限公司经理,面对疫情,他动员公司员工组成10支应急救援志愿队,人数达1000多人,并捐赠抗疫物资共计价值80余万元,有力支援了我市抗疫事业。

身处疫情中心,上虞区百官街道城南社区党总支书记、居委会主任成明华毫不退缩。她带领社区干部群众连续奋战20多天,完成辖区1.2万余名常住居民逾17万

人次的核酸采样,累计分发生活物资2万余份,协调解决燃气公司置换瓶装燃气等难题20余起,代购药品228份,为居民们筑起了最坚实的堡垒。

绍兴市公安局刑侦支队三级警长周泽华主动探索数字防疫,聚焦实战需求,牵头开发涉疫风险数据研判系统,有效解

决涉疫数据流转效率低、数据质量不高、流程处置闭环管控等痛点难点,实现了涉疫研判数据自动化、智能化和闭环化。系统运行以来,累计推送涉疫风险数据160万余条,下发涉疫风险数据112万余条,纳入管控48000余人,为精准防控作出了突出贡献。

90后女孩朱丽是绍兴市新闻传媒中心新闻综合频道记者,曾多次深入抗疫一线进行采访。去年12月,她在上虞坚守12天,发回17篇报道,进行12次现场连线,采写的《援虞司机楼建勇:浙D12362已到曹娥街道》等系列报道引发了社会各界广泛关注。

从严从实 打好疫情防控战

《湖中水草蔓延 岸边垃圾成堆》追踪

青甸湖北海段正在抓紧整改

镇级河长表示,将加强巡查完善机制,维护河道清洁

的湖面不再有大量漂浮物、水草和地笼,漂在水面上的油污和生活垃圾也已清理干净。

“早上7点多就来了,已经捞了二船水草。”在现场,负责打捞的诸师傅正在用两根长竹竿捞水草。他说,水草不太好捞,连根拔起需要花费不少力气。

指着湖里的一处进水口,北海街道治水办工作人员陈源告诉记者,灌溉渠里的水流入后,导致氮、磷含量增多,加速水草生长,漂浮物也会多起来,有时候一天不打捞,绿瓢就会铺满这片湖面。“其实,这一水域一直有人负责打捞,村里每月付给打捞费800元,但由于支付费用不多,工作积极性不高。”陈源补充道。

在附近的一处河滩头,一名中年妇女正在清理杂草和尿素袋。从安隐寺沿着河道往

东浦渔场方向走,记者看到有两名工作人员分别乘船在清除地笼和竹桩,一条船上已经装满了竹桩,另一条船上装了几个地笼。

“其实,青甸湖(北海段)的湖面保洁归东浦街道负责,我们只负责其中一段河岸的卫生保洁工作。”听了陈源的介绍,记者当即拨通了东浦街道治水办工作人员叶华的电话,叶华表示,这两天东浦街道会派工作人员做好湖面保洁工作,将湖里的水草和湖边的废弃物打捞干净。

在上次采访中,记者看到岸边杂草丛生,一堆堆腐烂的蔬菜和生活垃圾十分扎眼。“这些生活垃圾应该是周边种植户丢弃的。”看着附近的蔬菜大棚,陈源说,以后会敦促村里加强对村民的教育引导,让村民养成好的生活习惯。

“看到报道后,我们第一时间联系了村级河长张江海。”陈源说,5月6日下午,北海街道治水办相关负责人就来现场查看了情况,当即要求认真落实整改。很快,青甸湖村召集了7名打捞人员,昨天一早就开始全面清理和打捞。

镇级河长、北海街道政法委员陈峰也表示,将加大巡查力度,督促保洁单位整改到位。同时,还将完善对保洁人员的日常管理和考核机制,真正让青甸湖(北海段)含支流安隐寺流域的湖面变清洁、河岸变整洁。



扫一扫,更多精彩等着你



■ 记者 侯嫣

岸边有生活垃圾、水面有大量漂浮物和地笼,水质不佳……5月6日,本报报道了位于越城区北海街道青甸湖村的青甸湖(北海段)含支流安隐寺流域与青甸湖整体水环境极不协调的情况。昨天,记者再次进行走访,发现当地正在对相关问题进行整改,已经有了初步成效。

记者在现场看到,经过打捞,安隐寺门前